

Днная работа, несомненно, привлечет внимание исследователей и аналитиков в сфере книжного бизнеса представлением мировых тенденций в электронной торговле и сравнительными характеристиками развития книжных рынков ведущих книготорговых государств, авторской моделью книжного интернет-магазина и интересными фрагментами понятийного анализа. Для российских специалистов книжного

бизнеса книга Е. Павловской – это, прежде всего, интересный апробированный алгоритм изучения реализуемых в Европе моделей книготорговли для последующего анализа особенностей их внедрения в российский книжный рынок.

*С. Н. Лютов, доктор исторических наук,
профессор, ГПНТБ СО РАН*

УДК 016 : 908 (571)
ББК 91.9 : 28.89 (25)

Указатель библиографических пособий по Сибири и Дальнему Востоку (2001–2005 гг.) / Гос. публич. науч.-техн. б-ка Сиб. отд-ния Рос. акад. наук ; отв. сост. Л. А. Мандринина ; сост. В. А. Мамонтова ; науч. ред. Е. Б. Соболева. – Новосибирск : ГПНТБ СО РАН, 2008. – 239 с.

НОВЫЙ БИБЛИОГРАФИЧЕСКИЙ СПРАВОЧНИК ПО СИБИРИ И ДАЛЬНЕМУ ВОСТОКУ

Издание «Указатель библиографических пособий по Сибири и Дальнему Востоку (2001–2005)», осуществленное Государственной публичной научно-технической библиотекой Сибирского отделения Российской академии наук, продолжает фундаментальный библиографический справочник (1969–2000 гг.), изданный ГПНТБ СО РАН в 2007 г. В пособие включены сведения примерно о 2250 библиографических указателях и списках литературы по естественно-научной и гуманитарной тематике, изданных в 2001–2005 гг.

Приятно отметить, что этот справочник вышел очень оперативно, через год после предыдущего. В нем в основном сохранена структура предыдущего указателя, но общее количество подрубрик меньше, что объясняется меньшим объемом включенных материалов. Заслуживает всяческого поощрения и поддержки работа ГПНТБ СО РАН по подготовке таких изданий, являющихся серьезной источниковой библиографической базой для проведения научных исследований.

К справочнику прилагаются статистические таблицы и обзор «Сибирская библиография (2001–2005)», которые многоаспектно раскрывают репертуар региональных библиографических указателей и списков литературы в области естественно-научного и гуманитарного знания (виды и типы изданий, тематика, распределение изданий по библиотекам, краям и областям Сибири и Дальнего Востока). В обзоре также более детально показана библиографическая продукция отдельных библиотек, дана характеристика наиболее значительным библиографическим изданиям.

В указателе представлены разнообразные по своему характеру библиографические материалы: отдельно изданные пособия самых разных типов, ката-

логи местных библиотек и издательств, внутрижурнальные, внутрикнижные и прикнижные списки литературы. Включены также рецензии на библиографические указатели, которые (что очень удобно), приведены непосредственно после библиографических записей рецензируемых указателей, а также выделены в отдельный раздел.

Справочный аппарат пособия представлен вспомогательными указателями: 1) авторов, составителей, редакторов, а также других лиц, которым посвящены работы; 2) заглавий отдельно изданных, внутрижурнальных и внутрикнижных библиографических пособий; 3) географических названий. Библиографические записи снабжены обстоятельными аннотациями (количество библиографических записей, виды включенных материалов, виды группировки материалов, язык включенных документов, тематика, регион).

«Указатель библиографических пособий по Сибири и Дальнему Востоку (2001–2005)» является оптимальным вариантом библиографического справочника, в котором представлены библиографические источники и дан их детальный анализ, позволяющий показать масштабы работы, проделанной библиотеками и научно-исследовательскими учреждениями Сибири и Дальнего Востока по созданию репертуара библиографических изданий.

Следует сказать о той большой и планомерной деятельности по учету и регистрации библиографических указателей и списков литературы по Сибири и Дальнему Востоку, которая ведется в ГПНТБ СО РАН уже много лет и реализована в виде фундаментальных библиографических указателей и баз данных. Представление репертуара библиографических изданий в печатном и электронном виде создает оптимальные условия для пользователей, позволяет с наибольшей эффективностью определять библиографическую обеспеченность науки и краеведения.

Издание очередного библиографического справочника еще раз продемонстрировало высокий уровень деятельности ГПНТБ СО РАН как информационно-библиографического центра Сибири и Дальнего Востока.

*А. А. Базаров, доктор философских наук,
ведущий научный сотрудник Центра
восточных рукописей и ксилографов*